DEMONSTRACAO DA FORMULA DE CALCULO DA
AREA DE UMA SUPERFICIE ESFERICA

Adaptado de : http://www2.unemat.br/eugenio/arquivos/esfera.pdf

Elemento diferencial de Area (dA)

Descascando uma laranja em aneéis (e nao helicoidais), fora do equador, as bordas
de cada anel serdo circunferéncias com raios distintos, uma maior que a outra:
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Figural — Laranja


http://www2.unemat.br/eugenio/arquivos/esfera.pdf

Este cdlculo € utilizado na defini¢do do angulo sélido para o qual o
momento magnético u pode estar para o dngulo 0 variando de 0 <6 <.

Para n < 0 < 2r, corresponderia ao caso do momento magnético estar se
alinhando no sentido contrdrio ao campo, o que ndo corresponde a situagdo
que estudamos, ou seja, ao aplicar um campo perpendicular a érbita, a

tendéncia € que os momentos se alinhem na diregdo do campo.
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A largura do anel pode ser descrita pela forma simplificada do comprimento de arco:
dl=r.do

onde dl a largura do anel, » € o raio da circunferéncia e df € a variacao infinitesimal do
angulo central.

X=7r.send
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Figura 2 — Construcédo dos elementos diferenciais de area em coordenadas polares




Mas, se estes anéis tiverem larguras infinitesimais, os raios se confundem e o
perimetro do anel de largura infinitesimal € dado por:

Cix) =2 x (1)

Vejam que o perimetro C esta em fungao do raio x.
Fazendo uma transformacao para coordenadas polares, destacamos o triangulo
retangulo da figura 2:

X=7r.send
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Figura 3 — Triangulo retangulo

Temos que:

X=r.send (1)

Substituindo o membro da direita da equacao ( I/ ) em (1 ). obtemos:
C(6) = 2ar . send
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